

# 习近平在视察78集团军时强调,创新集团军建设管理和作战运用方式 全面提高部队备战打仗能力

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,创新集团军建设管理和作战运用方式,全面提高部队备战打仗能力,有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许,习近平来到78集团军机关,在热烈的掌声中,亲切接见该集团军官兵代表,同大家合影留念。

习近平首先指出,前段时间,我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动,勇挑重担,迅速投入

防汛抗洪救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全,很好发挥了突击队作用,展现了人民子弟兵良好形象。

习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调,要提高军事斗争准备质量和水平,加强重难点课目

专攻精练,加强新质战斗力建设,加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成,有机融入联合作战体系。

习近平指出,要全面加强部队党的建设,深入贯彻落实全军党的建设会议精神,增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚持不

懈抓基层打基础,严格部队教育管理,保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织实施第二批主题教育,着力解决部队发展瓶颈问题,积极主动为官兵排忧解难,不断开创集团军建设新局面。

张又侠等参加活动。

## 李强出席二十国集团领导人第十八次峰会

# 越是困难的时候,越要坚定对未来的信念

新华社电 当地时间9月10日上午,国务院总理李强在印度新德里出席二十国集团领导人第十八次峰会第三阶段会议并发言。

李强表示,本阶段会议的议题是“同一个未来”。纵观人类文明历史,无论顺境还是逆境,对美好未来的向往始终是引领人类前进的灯塔。当前世界发展正处在一个复杂多变的困难时期,越是困难的时候,越要坚定对未来的信念、增强对未来的预期,把眼光放长远些,积极应对困难挑战。

李强指出,做好当下的事,才有未来的好。二十国集团成员应该发挥表率作用,从具体的事做起,努力把当下的事办好。当前最紧迫的就是发展问题。我们应该把发展问题置于宏观政策协调的中心位置,建立更务实的合作机制,拿出实打实的行动,支持发展中国家更好应对减贫、筹资、气候变化、粮食和能源安全等发展挑战。践行真正的多边主义,构建全球发展伙伴关系,为共同发展营造安全稳定的国际环境。

### ■峰会主要成果

#### 非盟受邀成为二十国集团正式成员

二十国集团成员在9日举行的峰会上达成一致,邀请非洲联盟(非盟)成为正式成员。

在峰会现场,非盟轮值主席、科摩罗总统阿扎利·阿苏马尼在各国代表的掌声中,代表非盟入席就座。

非盟委员会伙伴关系和资源调动司总干事史蒂夫·帕特里克·拉朗德说:“被接纳为二十国集团正式成员,这有助于非盟在全球层面的政策制定中发出强有力声音,进一步促进世界发展。”

中国是第一个明确表态支持非盟加入二十国集团的国家,并支持非盟在全球治理中发挥更大的作用。

非洲联盟的前身为1963年5月成立的非洲统一组织(非统)。1999年9月,非统第四次特别首脑会议决定成立非盟。2002年7月,非盟正式取代非统。

#### 关于乌克兰战争不允许使用核武器

峰会通过了《二十国集团领导人新德里峰会宣言》。深为关切地注意到世界各地的战争和冲突带给人们的巨大苦难和负面影响。

关于在乌克兰的战争,回顾在巴厘岛的讨论,重申各自国家立场以及在联合国安理会和联合国大会上通过的决议(紧急特别联大第11/1和11/6号决议),强调所有国家必须以全面符合《联合国宪章》宗旨和原则的方式行事。根据《联合国宪章》,所有国家都必须避免使用或威胁使用武力来寻求获取领土,破坏任何国家的领土完整、主权和政治独立。不允许使用或威胁使用核武器。

重申二十国集团是国际经济合作主要论坛,确认二十国集团不是解决地缘政治和安全问题的平台,但认识到这些问题可能对全球经济产生重要影响。

#### 下届峰会2024年在巴西

二十国集团是国际经济合作主要论坛。二十国集团领导人决心以伙伴关系推进具体行动,并承诺加快实现强劲、可持续、平衡和包容增长,全面有效落实2030年可持续发展议程。

《峰会宣言》重申二十国集团是国际经济合作主要论坛,本着多边主义精神、以共识为基础继续运作,所有成员平等参与包括峰会在内的所有活动。期待2024年在巴西、2025年在南非、2026年在美国再次会晤。欢迎沙特提前轮任二十国集团主席国的雄心。期待2024年巴黎奥运会和残奥会。

回顾以往为遏制全球危机采取的集体行动,二十国集团领导人决心带领世界战胜当前挑战,为人民和地球建设一个更加安全、强大、韧性、包容和健康的未来。

### 高精度地基授时

敦煌授时台项目开建

新华社电 我国高精度地基授时系统敦煌授时台项目10日在甘肃省敦煌市开工建设。专家表示,这标志着我国在推进长波授时信号实现全国土覆盖、提高重要领域用时安全性和可靠性上迈出关键一步。

这一系统利用我国现有通信光纤资源,布设约300个光纤时间频率传递节点,构建总长约2万公里、连接全国主要城市和重点用户的光纤时间频率传递骨干网,同时在西部地区增补建设3个增强型罗兰授时台,实现长波授时信号的全国土覆盖。

敦煌授时台位于敦煌市东北部,总投资1.8亿元,建设周期3年,建设内容包括增强型罗兰发射系统,以及半径300米、塔体高度278米的天线系统等,并在敦煌市城区建设一座授时监测站。

### 摩洛哥地震

遇难者超2000人

新华社电 摩洛哥内政部9日晚说,该国8日晚发生的强烈地震已导致2012人遇难。国王穆罕默德六世宣布全国哀悼三天,下令皇家武装部队出动救援队。

美国地质调查局测定,此次地震发生于当地时间8日23时11分(北京时间9日6时11分),震级为6.8级,震源深度为18.5公里。19分钟后,震区又发生4.9级余震。

摩洛哥国家地质监测机构则说,这次地震震级为7.0级,震源深度8公里。阿尔及利亚、葡萄牙和西班牙均有震感。

金正恩会见国务院副总理刘国中时表示——

## 中国代表团的到来,为朝鲜国庆活动增添了光彩

新华社电 9月8日至10日,中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中率中国党政代表团应邀出席朝鲜国庆75周年活动并访问朝鲜。到访期间,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在平壤会见刘国中,就中朝关系和两国具体领域交流合作深入交换了意见。

刘国中转达习近平总书记

对金正恩总书记的亲切问候,热烈祝贺朝鲜国庆75周年,积极评价朝鲜建设成就,祝愿朝鲜国家富强、人民幸福,社会主义事业繁荣兴旺,道路越走越宽广。刘国中表示,中方高度重视中朝传统友谊,愿推动中朝关系不断巩固和发展。农业和医疗卫生是重要民生事业,中方愿同朝方深化在上述领域的交

流合作,造福两国人民。

金正恩请转达对习近平总书记的亲切问候,欢迎刘国中副总理率中国党政代表团出席朝鲜国庆75周年活动并访问朝鲜。金正恩表示,中国代表团的到来,为朝鲜国庆活动增添了光彩,具有重要意义,朝方深表感谢。朝方愿同中方进一步发展友好合作关

系,增进两国人民福祉。祝愿中国特色社会主义事业不断取得新的更大成就,相信中华民族伟大复兴的中国梦一定会实现。

访问期间,刘国中还会见了朝鲜内阁总理金德勋,出席朝鲜国庆75周年系列活动,参谒中朝友谊塔,祭扫安州中国人民志愿军烈士陵园,访问中朝友好宅庵合作农场。